Конспект индивидуального логопедического занятия по автоматизации звука [С].
Цель: автоматизация звука [С] в открытых слогах и словах с ними.
Задачи:
Образовательные:
- закрепить правильное произношение звука [С] в открытых слогах и словах с ними;
- закрепить правильный акустико-артикуляционный образ звука [С];
- совершенствовать грамматический строй речи (образование существительных ед.ч. в В.п).;
- расширять словарь по теме «Посуда»;
- закрепить обобщающее понятие «Посуда».

Коррекционно-развивающие:
- развивать фонематический слух;
- развивать зрительное и фонематическое восприятие; 
- развивать мелкую, артикуляционную моторику, правильное речевое дыхание; 
- развивать внимание и память; 
- развивать пространственные представления;

Воспитательные: 
- формировать положительную мотивацию на занятии;
- формировать самоконтроль за речью; 
- формировать коммуникативные навыки.
Оборудование: Фоторамка с фотографией, игрушка бибабо «Собака», камешки марблс, игровое поле-магазин, картинка с изображением сумки, предметные картинки со звуком [C], картинка с изображением девочки Сони.
Ход занятия:
I. Организационный момент:
Здравствуй, сегодня нас пригласила на свой день рождения одна девочка, зовут ее Соня, ты бы хотел пойти? (Логопед демонстрирует фотографию с изображение девочки Сони).
Когда мы приходим в гости, что там делаем? (общаемся, разговариваем).
А чтобы нам проще было это делать, предлагаю выполнить утреннюю зарядку для язычка.
Артикуляционная гимнастика.
Выполнение упражнений: «Улыбка», «Хоботок», «Печем блинчики», «Лопатка», «Чистим зубки».
II. Основная часть.
Ну что же, отправимся в путь. Ой, а это кто? (логопед надевает на руку игрушку бибабо «Собака»).
Да это же собака, а зовут ее Сайка. Она узнала, что мы с тобой идем на день рождения и просит, чтобы мы ее взяли с собой.
Акустико - артикуляционный образ звука.
А какой первый звук ты услышал в имени Сайки? 
На что похож этот звук? (на ветерок)
Давай покажем Сайке, как дует холодный ветерок.
А теперь посмотри в зеркало и скажи, что делают губы, когда мы произносим этот звук? Зубы? Язык? Голосок спит или работает? Ветерок теплый или холодный? (Губы улыбаются, зубы сомкнуты, язык широкий, за нижними зубами, голосок спит, ветерок холодный).
Развитие фонематического слуха.
А теперь мы с тобой поиграем, я буду произносить разные звуки, а ты будешь выкладывать синие камешки только тогда, когда услышишь звук [С]. Логопед произносит звуки, ребенок выкладывает дорожку из камешков синего цвета.
Автоматизация звука [С] изолированно.
А теперь пройди по дорожке и произнеси звук [С] коротко (с-с-с-с-с).
А Сайка пробежит по дорожке и произнесет звук [C] длительно, попробуй также (сссссс).
Автоматизация звука [С] в слогах.
Молодец! Отправляемся дальше. Споем песенки, чтобы веселее было идти?
Логопед произносит слоговые ряды, ребенок повторяет:
Са-са-са       Са-са-со
Со-со-со      Су-су-со
Су-су-су      Со-со-су
Сы-сы-сы    Сы-сы-са
Сэ-сэ-сэ       Сэ-сэ-сы
Какие веселые песенки у нас получились. А какой день рождения без воздушных шариков, надуем шары для Сони?
Физминутка (с элементами дыхательной гимнастики)
Мы подуем высоко: с-с-с (встать на носочки, руки поднять вверх)
Мы подуем низко: с-с-с (присесть)
Мы подуем далеко: с-с-с (вытянуть руки вперед)
Мы подуем близко: с-с-с (поднести руки ко рту).
Какие красивые шарики мы надули (картинка с изображением шариков).
А теперь зайдем в магазин и купим для Сони подарки.
Автоматизация звука [С] в словах.
Дидактическая игра «Магазин» (витрина магазина, на ней картинки с изображением различных предметов).
Я буду говорить, где находится предмет, а ты будешь его брать с полки и называть, при этом не забывай правильно произносить звук [С].
(Возьми предмет, который находится в правом/левом верхнем/нижнем углу).
(Сова, сапоги, сарафан, косынка, сок, лиса, санки, самолет).
Вот сколько подарков у нас для Сони, в руках не унесешь, сложим их в сумку.(Логопед демонстрирует картинку с изображением сумки, на ней схематически изображены три отделения и предлагает распределить картинки по отделениям в зависимости от того, сколько слогов в слове. Ребенок вместе с логопедом определяет количество слогов в слове).
Образование существительных Ед.ч. в В.п.
А теперь вспомним, что же мы положили в первое отделение сумки? (сок).
А во второе? (бусы, сову, санки, лису).
В третье отделение мы положили что? (сарафан, косынку, сапоги, самолет).
Вот мы и пришли к Соне. Поможем ей накрыть на стол. Выбери только ту посуду, в названии которой первый звук [С] (логопед предлагает ребенку картинку с изображением обеденного стола и полок с посудой (салатник, сахарница, солонки, тарелка, супница, чайник). Ребенок соединяет линиями со столом только ту посуду, в названии которой первый звук [C].
Что поставим на стол? (Сахарницу, супницу, солонки, салатник).
Как можно назвать все эти предметы одним словом? (посуда).
А теперь вместе с Сайкой подарим Соне подарки и шарики. 
[bookmark: _GoBack]Соне очень понравились подарки и она тоже приготовила для нас маленький сюрприз.
III. Заключительная часть.
Какой звук ты сегодня произносил чаще всего?
Что для тебя оказалось трудным?
Ты прекрасно сегодня занимался, правильно произносил звук [С], выполняя предложенные задания.











